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INSTRUCOES ESPECIAIS

Vocé esta recebendo o seu Caderno de Questdes,
contendo 50 (cinquenta) questes objetivas de
multipla escolha, numeradas de 01 a 50, em ordem
sequencial. Confira a sequéncia numérica de seu
Caderno de Questdes antes de iniciar a resolugéo,
assim como o numero de paginas, comunicando,
imediatamente, ao Fiscal de Sala, em caso de
repeticao ou auséncia de questéo ou pagina.
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Vocé deve conferir, na capa do Caderno de Questdes
e no rodapé das péginas internas, o nivel a que o
Caderno de Questbes se refere. Caso vocé tenha
recebido um Caderno de Questdes que nao corres-
ponda ao mesmo nivel descrito no seu Cartéo
Resposta, comunique imediatamente ao Fiscal de
Sala e exijao Caderno de Questdes correto.
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As respostas das questdes objetivas de multipla
escolha do Caderno de Questées deverdo ser
transcritas para o Cartdo Resposta com caneta
esferogréfica de tinta azul ou preta fabricada em
material transparente.

/N\ATENCAO

Escreva no espago apropriado do Cartdo Resposta, com
a sua caligrafia usual, a seguinte “frase mestra” de Anatole France:

“Prefiro os erros do entusiasmo a indiferenca

da sabedoria”

Atranscrig&o da “frase mestra” é obrigatéria e servira para identificar
o Cartdo Resposta do candidato, bem como possibilitar o Exame
Pericial Grafotécnico, quando for o caso. Afalta da transcri¢io podera

Al

Para cada questdo da Prova Objetiva de Mltipla
Escolha existirdo 04 (quatro) alternativas de resposta
(A, B, C e D), das quais apenas uma seré correta, de
acordo com o comando da questdo. A marcagéo de
mais de uma no Cartéo Resposta anula, automatica-
mente, aresposta daquestao.

O tempo maximo disponivel para realizagéo da prova
é de 3h30 (trés horas e trinta minutos), j4 incluido o
tempo destinado a identificagéo e ao preenchimento
do Cartéo Resposta.

Somente depois de decorridos 120 minutos do inicio
da prova, o candidato podera entregar o seu Caderno
de Questdes e o seu Cartéo Resposta, e retirar-se da
sala de prova.
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Os 3 (trés) dltimos candidatos s6 poderéo sair da sala
de prova juntos.

—

ocasionar a eliminagdo do candidato no presente concurso publico.

Sera permitido ao candidato levar consigo o Caderno

. de Questdes e o Gabarito desde que nos itimos 30

(trinta) minutos antes do término da prova.
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. Leia o texto com ater'lg;éid_e'responda o que se pede no '

| comando das questdes. I}

Genialidade Brasileira.

Confuséo. Sempre confus&o. Espirito critico de antolo-
gia universal. Lado a lado todas as épocas, todas as escolas,
todos os matizes. Tudo embrulhado. Tudo errado. E tudo bom.
Tudo 6timo. Tudo genial.

Olhem a mania nacional de classificar palavreado de |

literatura. Tem adjetivos sonoros? E literatura. Os periodos rolam
bonito? Literatura. O final € pomposo? Literatura, nem se discu-
te. Tem asneiras? Tem. Muitas? Santo Deus. Mas s&o grandilo-
quentes? Se s&o. Pois entéo é literatura e da melhor. Quer dizer
alguma cousa? Nada. Rima, porém? Rima. Logo é literatura.

provada em que n&o ser literato & inferioridade. Toda gente se
sente no dever indeclinavel de fazer literatura. Ao menos uma
vez ao ano e para gosto doméstico. E toda gente pensa que fazer
literatura € falar ou escrever bonito. Bonito entre nés as vezes
quer dizer dificil. As vezes tolo. Quase sempre eloquente.

O cavalheiro que encerra a sua oragdo com um Na anti-

ga Roma ou como disse Barroso Na célebre batalha é orador.

Orador, s6? N&o. Orador de génio. O cavalheiro que termina o |

seu soneto com um O sol! E raio! O luz! O nume! O astro! E poeta. |

Também genial. E assim por diante.

S0 a gente se agarrando com Nossa Senhora da Apare-
cida.

Essa falsa nogéo da genialidade brasileira &€ a mesma do
Brasil, primeiro pais no mundo. N&o ha cidad&o perdido em S&o
Luiz do Paraitinga ou Séo Jo&o do Rio do Peixe que ndo esteja
convencido disso. E porque o Brasil € o campeé&o do universo e o
brasileiro o batuta da terra, tudo quanto aqui nasce e existe ha de
ser forcosamente o que ha de melhor neste mundo de Cristo e de
nés também. Todos os adjetivos arrebatados e apoteéticos séo

pode conosco. Nés somos os cueras mesmo.

tro Alves bate Vitor Hugo na curva. O problema da circulagéo em
Séo Paulo absorve todas as atengbes estudiosas. Sem nés a
Sociedade das Nagdes da em droga. Vocés véao ver. Wagner é

canja para Carlos Gomes. Em Berlim como em Sydney, em |
Leningrado como em Nagasaki s6 temos admiradores invejosos. |

O universo inteiro nos contempla. Eta nés!

E por isso que seria excelente de vez em quando uma

cartinha como aquela de Remy de Gourmont a Figueiredo
Pimentel. Um pouco de agua gelada nesta fervura auriverde.
Para que o trouxa brasileiro caia na realidade. E deixe-se dessa
histéria de génio, grandeza, importéncia e riquezas incompara-
veis que € bobagem.
E ndo é verdade.
(MACHADO, Alcantara. As cem melhores crdnicas brasileiras. Rio de

janeiro: Objetiva, 2007.)

*"Escrevendo para a Franga o senhor escreve para um povo
mais ou menos cético que ndo costuma entusiasmar-se senéo
raramente, Devera entdo ser moderado nos elogios, mesmo
com relagéo aos melhores escritores brasileiros.” (Remy de
Gourmont)

_________ /IHE\F

:ﬁuestaa’iﬁ?f
'\
Acrbnica tem como tema:

A) asuperioridade do Brasil diante do mundo.

B) a aceitagdo da superioridade brasileira pelos intelectuais.

oy
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C)odescaso dos brasileiros pela literatura.
D) o excesso de ufanismo brasileiro.

“Wagner € canja para Carlos Gomes.", a expressao idiomatica
deve ser entendida como:

A) é superior.

B) & facil.

C) é saboroso.

D) é surpreendente.
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- Sobre o fragmento: “Na célebre batalha é orador.”, é incorreto

afirmar:

| A)Hafalh ;
O Brasil é o Unico pais de existéncia geograficamente | Jrdiat e Co paniuagiio

B) O sujeito é desinencial.

C)Aoragéo é coordenada assindética.

D) Adjunto adverbial, verbo de ligagéo e predicativo do sujeito
compdem a oragao.

Remy de Gourmont, escritor francés, sugeriu um posicionamen-
to literario a Figueredo Pimentel em que:

A) exalta a pericia dos escritores nacionais.

B) mostra a inveja desse pelos textos pomposos portugueses.

C) ofende o brasileiro, chamando-o de trouxa.

D) sugere diminuig&o do ardor na adjetivagéo.

&/
Conforme o segundo paragrafo, s6 n&o & literatura:
A) Uso de adjetivos sonoros.

(Questao}

: - - B) Grandil i ;
poucos para tamanha grandeza e tamanha lindeza. Ninguém | ) WA aroe o

C) Simplicidade vocabular.

rig . | D)Presencaderima.
Qualquer coisinha assume aos nossos olhos de mesti- | ) v

gos tropicais proporgbes magnificentes, assustadoras, insupera- |
veis, nunca vistas. O Brasil &€ o mundo. O resto é bobagem, Cas-

Falhou a oposigdo de género em:
A) cavalheiro-amazonas.

B) poeta-poetisa.
C)orador-oradora.

| D) mestigos-mestigas.

(Questéo)

Coletivos s&o substantivos comuns que, no singular, indica
pluralidade. A alternativa em que a palavra é coletivo de trechos
literarios é:

A) matizes.

B) antologia.

C) soneto.

D)escolas.

2\
Certos aumentativos e diminutivos sdo empregados para
exprimir carinho, afeto, séo os afetivos. As vezes, entretanto,
exprimem desprezo, pouco caso, pejorativos, como em:

A) palavreado.

B) cartinha.

C)lindeza.

D) coisinha.

= - "‘W]Eﬂ _l
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N&o esta correta a pluralizagdo do vocabulo em:
A)oradores.

B) geniais.

C)aurisverdes.

D)oragdes.

(auestzo) (D)
Assinale a alternativa em que o vocabulo & sindnimo de
“divindade”:

A)raio.

B) astro.

C)orador.

D)nume.

@ I:_; "&5}}

Uma UPArecém inaugurada dispde de 4 Médicos, 6 Enfermeiros |
e 5 Técnicos de Enfermagem De quantas maneiras seu Diretor |
pode escalar uma equipe de plantdo composta por 1 Médico, 2
Enfermeiros e 2 Técnicos de Enfermagem?

A)300

B)240

C)600

D)400

Uma industria promove um processo de seleg&o para candidatos '

a vagas de Técnico de Informatica. A selegdo sera feita em 4
etapas: A, B, C e D. Quantas sequéncias de etapas podem ser |
delineadas se a etapa A deve ser a primeira?

A)6

B)3

C)9

D)4

Anahseo grafico e responda as questdes 13,14 e 15.

!
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: Um agncultor deseja plantar mudas de agal no seu terreno

1_ | conforme o desenho seguinte:

._

11m

-
32m

 Interpole 6 meios aritméticos entre 11m e 32m e calcule a
 distancia padréo que as 8 mudas de acai devem ser plantadas (a
- primeiraa 11m da casa ea tltima a 32m).
A)3m

B)42m

' C)3,6m

'D)5m

" h
Um Mercado vende dois tipos de feijdo P e R. Feita uma
pesquisa sobre o consumo desses produtos durante o
més de Setembro, foram levantados os seguintes dados:

Produto
N° de consumidores consultados

P
350

R
280

PeR
80

Nenhum dos dois
50

Com base nessas informagbes responda as questdes 17 e 18:

e
Um jovem tentando aprovagido em um concurso obteve &
| as notas registradas no grafico a seguir. AQ;I'?gft}as BRI TR
A 'B)600
S i i o 1C)710
) PR -T ' D)650
A instwn I SO (Questio
5 [ e e ' Consultando aleatoriamente um dos entrevistados, qual a
| probabilidade dele sé consumir o feijdo R?
A)1/6
- : > B)1/4
A B C D E F 1C)1/3
D)2!3
Y o
(@)

Qualamoda?
A5
B)8
C)6
D)9

el 7 operarios trabalhando durante 18 dias construiram 30 metros

' de uma ponte. Quantos operarios com a mesma capacidade de
trabalho podem construir durante 24 dias, 50 metros da mesma
ponte"
A) 30 operarios.
i B)40 operarios.
| C) 36 operarios.
' D)45 operarios.
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(Questaio}-i1)
Por quanto devo vender um sitio que comprei por R$ 42.000,00
se desejo lucrar 15% sobre a compra?
A)R$45.000,00
B)R$46.200,00

C)R$48.300,00
D) R$42.000,00

Analisando os itens seguintes, que contém férmulas do MS- |
Excel 2010, em sua configuragéo padréo, marque a alternativa -
que tem como resultado o valor 10:
I- =5/10*10*2

ll- =10*SOMA(1;2)+MULT(2;5)
lll- =MEDIA(4;2)*4-SE(1;2;0)

A)Apenas | e |l estdo corretos.
B)Apenas |l esta correto.
C)Apenas |l e lll estéo corretos.
D)Apenas | e lll estdo corretos.

P ) |
lQuestgcj@ 3 STV

Um técnico administrativo digitou alguns nimeros em células de
uma planilha do MS-Excel 2007 (configuragdo padrio), de
acordo com a figura seguinte:

| A | 8 | € | ©p eemam |
1 | 32 10 2 15
WiE 10 13 66 50
27 2 3 4 5
4 | 1 6 8 9

Se ele digitar a formula =SE(MEDIA(A1:A4)>B4;D3+D4;B2*C4)
na célula E5, oresultado sera:
A)10

Eduarda esta aprendendo a utilizar as teclas de atalho do MS
Word 2010, em sua configuragédo padréo, e digitou um trabalho
importante para sua escola, porém, percebeu que faltava alinhar
todo o seu texto para direita, para isso, ela usou o comando:
A)Ctrl+G.

B)Ctrl+O.

C)Ctrl+U.

D)Ctrl +Q.

Sobre ateclado logotipo Windows, no Microsoft Windows 10, em
sua configuragédo padréo, analise os itens a seguir:

I- A% +Airaabriracentral de agbes.
Il- *% +1ir& abrir as configuragdes.
lll- 2% + T ir& percorrer aplicativos na barra de tarefas.

Marque a alternativa correta.

A) Apenas | e |l estdo corretos.
B) Apenas |l e lll estdo corretos.
C) Apenas | e Ill estéo corretos.
D) I, I e lll estéo corretos.

TERTDIGRTCRI D CARGO 42: AGENTE TRIBUTARIO A
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Maria esté utilizando o Microsoft Edge, ao clicar na tecla
CTRL+U, executara qual comando?

. A) Exibir os acompanhamentos dos downloads.

B)Atualizar a pagina web ativa.
C)Acessar ferramentas de Desenvolvedor.
D) Exibir o histérico de paginas acessadas pelo navegador web.

(dls)  WisT6RIA DO MUNICIPiO

Sobre a localizagdo do municipio de Tailandia, analise os itens a

- seguire marque a alternativa correta:

I-Tailandia pertence a Mesorregido do Sudeste Paraense.
lI- O municipio de Tailandia faz fronteira com os Municipios de
Acarag, Ipixuna do Para, Tomé-Agl e Moju.

' A)Oitem | esta errado e o item |l esté correto.
| B) Ositens | e |l est&o corretos.

C)Ositens | e Il estédo errados.
D) Oitem | esta correto e o item Il esta errado.

No que tange aos aspectos culturais do municipio de Tailandia,
apenas nao se pode afirmar:

A) O Padroeiro de Tailandia & S&o Francisco de Assis.

B) A Festa do Caju é uma das manifestagées da cultura popular
de Tailandia.

C) Ha a cultura do rodeio no municipio de Tailandia.

D)AFestade Sao Benedito é originaria de Tailandia.

(Questio}{

Pode-se afirmar que foi entre dois grandes projetos desenvolvi-
mentistas implantados na Amazénia na década de 1970 que
nasceu o municipio de Tailandia. Apenas néo fazia parte desse
projeto:

A) Construgdes focadas no sul, sudeste e nordeste paraense,
buscando conectar o Para.

B)Aconstrugdo da PA-115 e daAlga Viaria.

_ C)Aconstrugéo da maior Hidrelétrica do Brasil & época.

D) A conex&o de estradas estaduais com a Transamaz6nica,
unindo-as com a Belém-Brasilia ao norte e sudeste do Estado.

Quais atividades econdmicas remontam & época da colonizagéo
dacidade de Tailandia?

A)Apecuaria e o extrativismo madeireiro.

B)Apecuaria e a produgio de soja.

C) O extrativismo madereiro e a produgédo de dendé.
D)Aprodugéo de dendé e de soja.

A
-‘o-f:;u/”

' Comacom plantagéo de biomassa para a produgéo de biodiesel
| e extragéo de 6leos, como passou a ser chamado o municipio de

Tailandia?

A) Capital Amazénica da Bioenergia.
B)Agroplama.

C)Arco Verde.

D) Cidade Arco do Desmatamento.

A MUNICIPR
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&)  AfuaLIDADES

| As questdes sobre Atualidades foram elaboradas com |
| base em noticias acessadas no dia 02.11.2019. |

~( www.cetapnet.com.br |

“Manifestagéo de garimpeiros, na BR-155, termina ap6s mais de

72 horas de duragéo. Manifestantes pediram a presenga do vice-

presidente ou do ministro da Justica e Seguranga Publica.”.

(Fonte: https://www.oliberal.com/paralprotesto-de-garimpeiros-

(Questio 304

“Operadoras pedem leildo do 5G apenas em 2021.". (Fonte: |
htps://www.oliberal.com/ economia/operadoras-pedem-leilao-
do-5g-apenas-em-2021-1.209043). Analise as afirmativas
seguintes sobre o caso noticiado em Verdadeira (V) ou Falsa (F) |
e marque a alternativa com a sequéncia correta:

I- As operadoras de telecomunicagdes Oi, Vivo e Tim
manifestaram na quinta-feira seu desejo de que o leildo da
internet de quinta geragéo (5G) ocorra s6 mais adiante.

lI- O secretario executivo do Ministério da Ciéncia, Tecnologia,
Inovagdes e Comunicagées (MCTIC), Julio Semeghini (PSDB-
SP), reiterou que a intengdo do governo é realizar o certame o
mais rapido possivel, em 2020. :

A)I-V; 1V
B)I-V; II-F.
C)I-F; II-V.
D)I-F; II-F.

“Governo estuda reduzir corregdo de agdes trabalhistas pela |
metade.”. (Fonte: https://www.oliberal.com/economia/governo-
estuda-reduzir-correcao-de-acoes-trabalhistas-pela-metade-
1.209075). Atualmente, qual indicador é utilizado?

A) IGP-M.

B)INPC.

C)IPCA-E.

D) Selic.

“Policia encontra 39 corpos dentro de caminh&o: 'tragédia |
absoluta™. (Fonte: https://www.diarioonline.com.br/noticias/ |
mundo-noticias/538891/policia-diz-que-corpos-encon trados- |
em-caminhao-sao-de-vietnamitas). Sobre o assunto noticiado |
apenas nao se pode afirmar:

A) Os corpos foram encontrados pela policia britanica.

B) A policia acredita que sejam sirios todas as 39 pessoas
encontradas mortas.

C) O caminh&o foi encontrado nas proximidades de Londres.

D) Duas pessoas foram presas sob suspeita de assassinato e
trafico humano.

astan :

‘Mais de 70 morrem em explosdo de comboio de trens no |
Paquistdo.”. (Fonte: https://www.diarioonline.com.br/noticias/
mundo-noticias/538711/mais-de-70-morrem-em-explosao-de- |

comboio-de-trens-no-paquistao). Julgue os itens a seguir e

marque a alternativa correta:

I-No total, trés comboios foram consumidos pelas chamas.
ll- A maioria dos passageiros eram peregrinos que iriam
participar de um dos principais encontros religiosos anuais do
Paquistéo.

l1l- Botijoes de gas, utilizados por
das causas do incéndio.
A)Apenas os itens | e |l estéo corretos.
B)Apenas ositens Il e lll estdo corretos.
C)Apenasositens| e lll estdo corretos.
D) Todos os itens estéo corretos.

passageiros, pode ter sido uma

IEAERRTID CARGO 42: AGENTE TRIBUTARIO

\Questdo} é’rzj

- na-br-155-passa-de-72-horas-de-duracao-1.208857). Sobre
~essa manifestagdo ocorrida no Para, apenas nio se pode

afirmar:

- A)Amanifestagéo ocorreu em BR no municipio de Paragominas.
- B) Amanifestagéo foi de garimpeiros e proprietarios de terras da

regido.

- C) As reclamagbes foram com as fiscalizagdes e punigdes do

Instituto Brasileiro do Meio Ambiente e dos Recursos Naturais

- Renovaveis (IBAMA).
- D) Os manifestantes sé permitiram a passagem de ambulancias
- e pequenos velculos de transporte de passageiros.

Utilize a Lei Municipal n.° 195/2007 (Estatuto dos
Servidores Publicos do Municipio de Tailandia) para
responder as questdes 36 e 37.

De acordc; com o art. 6° considera-se como necessidade
temporaria de excepcional interesse do Municipio, a contratagéo
que vise a, exceto:

| A) combater surtos epidémicos.

B)fazer recadastramento urbano.

. C) atender a situagéo de calamidade publica.

D) permitir a execugédo de servigos por profissional de notéria
Especializagao, exceto estrangeiro.

Os Cargos Ptblicos, nos termos do art. 14, serfo considerados,
quanto ao nivel e complexidade das respectivas atribuigdes,
bem como, quanto a qualificag&o exigida do servidor para o seu
exercicio. O Cargo Técnico/Cientifico é aquele para cujo

- exercicio sera exigida habilitagdo em curso legalmente
' classificado e regulamentado com o nivel:

' A)fundamental.

' B) basico.

' C)médio.

- D) superior.

As questdes 38 e 39 devem ser respondidas de acordo
com a Lei Municipal n.° 288/2013.

Os érgdos da Prefeitura Municipal de Tailandia, diretamente
subordinados ao Chefe do Poder Executivo, por linha de
autoridade integral, da administragéo direta estao agrupados em
Orgéos. A Controladoria é classificada como:

A) OrgaoAuxiliar.

' B) Org&o de Assessoramento.
. C)Orgéo de Chefia.
' D) Org#o de Integrag&o.

B PREFEITURA MUNICIPAL
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sociais e dar conhecimento ao Chefe do Executivo Municipal
para as agdes que satisfagam as comunidades compete a:
A)Assessoria Parlamentar.

B) Chefia de Gabinete.

C) Procuradoria Juridica.

D)Auditoria.

e
uests Irl*?}-/?:'\. - SP— S ——
@‘E@E}\Q@i}; I

De acordo com a Lei Organica do Municipio de Tailandia/PA, |
analise as assertivas seguintes em Verdadeira (V) ou Falsa (F) e |

marque a alternativa correta. A criagéo, a incorporagéo, a fuséo

ou o desmembramento de distritos dar-se-a por lei municipal |
especifica, atendidos alguns requisitos previstos no art. 16, |

dentre eles:

www.cetapnet.com.br

monial e das mutages sofridas pelo seu patriménio, permitindo

- arealizagéo de inferéncias sobre o seu futuro. Sobre o assunto,

Aatividade de promover a integracgéo e o relacionamento comas |

bases politicas, a fim de inteirar-se dos anseios politicos e | 4 . :
| niveis, que usualmente se valem de informagdes mais aprofun-

' dadas e especificas acerca da Entidade, notadamente aquelas
| relativas ao seu ciclo operacional.

' ll- Os usuarios externos concentram suas atengdes, de forma
| geral, em aspectos mais genéricos, expressos nas demonstra-
| ¢bes contabeis. S&o partes dos usuérios externos os: clientes,

analise os itens seguintes:
I- Os usuarios internos incluem os administradores de todos os

investidores, fornecedores, funcionarios e instituigdes financei-

: ras (como bancos).

Assinale a alternativa correta:
A)Apenasoitem | é correto.
B)Apenasoitem |l é correto.
C)Ositens | ell séofalsos.
D)Ositens | e Il sZo verdadeiros.

I- populagéo da area objeto da medida proposta superior a mil | ...

habitantes.

Il- centro urbano constituido com numero de casas superior a
200 (duzentas).

A)I-F; 11-V.

B) I-F; lI-F.

C) -V, 1I-V.

D) I-V; II-F.

@ | CONHECIMENTOS ESPECIFICOS |

Aexisténcia de objetivos especificos ndo é essencial & caracteri-
zagao de uma ciéncia, pois, caso o fosse, inexistiria a ciéncia
“pura”, aquela que se concentra, tdo somente, no seu objeto.
Alias, na propria area contabil, encontramos muitos pesquisado-

res cuja obra néo apresenta qualquer escopo pragmatico, con-
centrando-se na Contabilidade como ciéncia. De qualquer for-

ma, como ja vimos, ndo ha qualquer dificuldade na delimitagéo
dos objetivos da Contabilidade no terreno cientifico, a partir do |
seu objeto, que é o Patrimodnio, por estarem concentrados na |
correta representacédo deste e nas causas das suas mutagdes. |
Considerando esse contexto, avalie as seguintes afirmagdes e a |

relagéo proposta entre elas.

Afirmagao 01: O objetivo cientifico da Contabilidade manifesta-
se na correta apresentacéo do Patrimdnio e na apreenséo e ana-
lise das causas das suas mutagdes.

PORQUE

Afirmagéo 02: A aplicagdo da Contabilidade a uma Entidade par- |
ticularizada busca prover os usuarios com informagdes sobre |

aspectos de natureza econdmica, financeira e fisica do Patrimé-
nio da Entidade e suas mutagées, o que compreende registros,
demonstragbes, andlises, diagnésticos e prognés-ticos, expres-
sos sob a forma de relatos, pareceres, tabelas, planilhas, e
outros meios.

A) as duas afirmagdes sd@o verdadeiras, e a segunda justifica a
primeira.

B)a afirmacéo 02 é verdadeira e a afirmagéo 01 é falsa.
C)aafirmagéo 01 é verdadeira e a afirmagéo 02 é falsa.

D) as duas afirmagdes séo falsas.

i, R

= R
@.@3}@
Os usuérios tanto podem ser internos como externos e, mais
ainda, com interesses diversificados, razéo pela qual as informa-
¢bes geradas pela Entidade devem ser amplas e fidedignas e,
pelo menos, suficientes para a avaliagdo da sua situagéo patri-
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Leia os artigos seguintes:

Art. 1°: O exercicio das atividades compreendidas na Contabi-
lidade, considerada esta na sua plena amplitude e condigéo de
Ciéncia Aplicada, constitui prerrogativa, sem excegao, dos con-
tadores e dos técnicos em contabilidade legalmente habilitados,
ressalvadas as atribuigées privativas dos conta-dores.

Art. 2° O contabilista pode exercer as suas atividades na condi-
¢ao de profissional liberal ou auténomo, de empregado regido
pela CLT, de servidor publico, de militar, de sécio de qualquer tipo
de sociedade, de diretor ou de conselheiro de quaisquer entida-
des, ou, em qualquer outra situagao juridica definida pela legisla-
¢ao, exercendo qualquer tipo de fung&o. Essas fungbes poderdo

- ser as de analista, assessor, assistente, auditor, interno e exter-

no, conselheiro, consultor, controlador de arrecadagéo, control-
ler, educador, escritor ou articulista técnico, escriturador contabil
ou fiscal, executor subordinado, fiscal de tributos, legislador,
organizador, perito, pesquisador, planejador, professor ou confe-
rencista, redator, revisor.

Considerando esse contexto, avalie as seguintes afirmagées
sobre as atribuicbes privativas dos profissionais da contabi-
lidade:

I- apurag@o do valor patrimonial de participagdes, quotas ou
agoes;

- abertura e encerramento de escritas contabeis;

lll- elaboragéo de balancetes e de demonstragdes do movimento

| por contas ou grupos de contas, de forma analitica ou sintética;
| IV-controle, avaliagéo e estudo da gestao econdmica, financeira

e patrimonial das empresas e demais entidades.

Estédo corretas:

A)apenas as afirmagges | elll.

B) apenas as afirmagges|, [l e IV.
C)apenas as afirmactes I, lll e IV.
D)todas as afirmagbes.

______________________ 1
Considerando os deveres do contabilista, pode-se afirmar que:

I- exercer a profissdo com zelo, diligéncia e honestidade,
observada a legislag&o vigente e resguardados os interesses de

- seus clientes efou empregadores, sem prejuizo da dignidade e

independéncia profissionais;

[I- guardar sigilo sobre o que souber em razdo do exercicio
profissional licito, inclusive no &mbito do servigo publico,
ressalvados os casos previstos em lei ou quando solicitado por
autoridades competentes, entre estas os Conselhos Regionais
de Contabilidade;
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I1l- zelar pela sua competéncia exclusiva na orientagéo técnica
dos servigos a seu cargo;
IV- comunicar, desde logo, ao cliente ou empregador, em
documento reservado, eventual circunstancia adversa que
possa influir na deciséo daquele que lhe formular consulta ou Ihe

confiar trabalho, estendendo-se a obrigagdo a sécios e
executores.

Estéo corretas:

A) apenas as afirmagdes | e lll.
B)apenas as afirmagdes |, ll e V.
C)apenas as afirmagdes I, lll e V.
D)todas as afirmacdes.

Se para o compositor Paulinho da Viola “dinheiro na méo é
vendaval’, para grande parte da populagao brasileira, o dinheiro
“vivo” - em espécie, mesmo - ainda é um dos principais meios de
pagamento e consumo. E o que comprova a pesquisa “O
brasileiro e sua relagéo com o dinheiro”, realizada pelo Banco
Central em 2018. Por meio de um levantamento de amostragem
feito com 1 000 pessoas em cidades maiores de 100 000
habitantes, o 6rgéo indagou os métodos para pagar contas e/ou
fazer compras. A resposta para 96% dos participantes foi:
dinheiro. A questéo, que contemplou mdiltiplas respostas para
cada pessoa, trouxe o cartdo de débito em segundo lugar, com
52% de uso entre as pessoas, seguido do cartéo de crédito, que
é aescolha de menos da metade da populagéo - 46%.

Escrito por Paula Bezerra em 27.12.2018

Em se tratando da apuragéo contabil, a conta caixa compreende
0 valor de R$ 12.500,00 e recebeu um crédito de R$ 2.500,00.

Diante da situagéo supramencionada, pode-se admitir que a |

conta caixa tem em seu saldo e natureza o valor de:
A)R$ 15.000,00 de natureza devedora.

B)R$ 10.000,00 de natureza devedora.

C)R$ 15.000,00 de natureza credora.

D)R$ 10.000,00 de natureza credora.

Questio} i
De acordo com a Constitui¢@o da Repliblica Federativa do Brasil,
a Unigo, Estados, Distrito Federal e Municipios:

A) € permitido cobrar tributos em relagéo a fatos geradores
ocorridos antes do inicio da vigéncia da lei que os houver
instituido ou aumentado.

B) é vedado estabelecer limitagbes ao trafego de pessoas ou
bens, por meio de tributos interestaduais ou intermunicipais,
inclusive a cobranga de pedagio pela utilizagdo de vias
conservadas pelo Poder Publico.

C) é permitido instituir impostos sobre patriménio, renda ou
servigos, uns dos outros.

D) é vedado instituirimpostos sobre livros, jornais, periédicos e o
papel destinado a sua impresséo.

Cluestio;

b * o

Em conformidade com o Cédigo Tributério Nacional, a obrigagéo
tributaria:

A) é principal, acessoria ou subordinada.

B) principal surge com a ocorréncia do fato gerador, tem por
objeto o pagamento de tributo ou penalidade pecuniaria e
extingue-se juntamente com o crédito dela decorrente.

oy,

 (Questio)

| Analise os itens a seguir em Verdadeiro (V) ou Falso (F),
| conforme o Cédigo Tributario Nacional:

| |- Fato gerador da obrigag&o principal é a situagéo definida em lei
| como necesséria e suficiente a sua ocorréncia.

ll- E vedado & autoridade administrativa desconsiderar atos ou
' negdcios juridicos praticados com a finalidade de dissimular a
~ocorréncia do fato gerador do tributo ou a natureza dos
| elementos constitutivos da obrigag&o tributaria.

1lI- Adefinicao legal do fato gerador é interpretada abstraindo-se
~da validade juridica dos atos efetivamente praticados pelos
 contribuintes, responsaveis, ou terceiros, bem como da natureza
' do seu objeto ou dos seus efeitos.

Assinalea sequéncia correta:

CA) -V -V -V
B)I-F; lI-F; - F.
C)I-V;lI-F; llI- V.

D)I-F; 1-V; llI-F.

(Questéio}

Assinale a alternativa correta sobre o domicilio tributario,
- conforme o Cédigo Tributario Nacional:
'A) Na falta de eleigio, pelo contribuinte ou responsavel, de
. domicilio tributario, na forma da legislagdo aplicavel, considera-
'se como tal, quanto as pessoas naturais, a sua residéncia
habitual, ou, sendo esta incerta ou desconhecida, o centro
- habitual de sua atividade.
' B) E vedado ao contribuinte eleger seu domicilio tributario.
' C) O domicilio tributario do contribuinte ou responsavel serd
sempre o lugar da situag&o dos bens ou da ocorréncia dos atos
- ou fatos que deram origem a obrigag&o.
i D) Na falta de eleigé@o, pelo contribuinte ou responsavel, de
- domicilio tributario, na forma da legislago aplicavel, considera-
' se como tal, quanto as pessoas juridicas de direito publico, a
- capital politica da entidade tributante.

- Em conformidade com o Cédigo Tributério Nacional, marque a
| alternativa correta acerca do langamento:

| A) A atividade administrativa de langamento é discricionaria,
| devendo a autoridade administrativa analisar os critérios e gra-

| dagbes do fato gerador e suas consequéncias.
| B) N&o se admite langamento de oficio quando se comprove
| falsidade, erro ou omiss&o quanto a qualquer elemento definido
na legislagéo tributaria como sendo de declaragéo obrigatéria.
Nesse caso, é necessario procedimento especial, mediante
autorizagéo judicial, para suprir as omissées elou inconsisténci-
as.
C) A modificagdo introduzida, de oficio ou em consequéncia de
- decis&@o administrativa ou judicial, nos critérios juridicos adota-
 dos pela autoridade administrativa no exercicio do langamento
' somente pode ser efetivada, em relagdo a um mesmo suijeito
passivo, quanto a fato gerador ocorrido posteriormente a sua
- introdug&o.
. D)Areviséo de oficio do langamento pode ser iniciada a qualquer

- tempo, mesmo ap6s extinto o direito da Fazenda Publica.

C) acessoria surge com o fato gerador, tendo por objeto apenas

prestacoes de fazer.
D) subordinada consiste no dever de pagar multa pelo
descumprimento de obrigago principal ou acesséria.
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